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YHTEINEN RUOKAPÖYTÄ-KESKUSTELUFOORUMI  

Aika 8.2.2023, klo 9:30-12 

 Paikka: MMM, Hallituskatu 3A, nh Niskavuori 
Osallistujat: 
Puheenjohtaja: Reijo Karhinen, vuorineuvos 
1. Varapuheenjohtaja Antti Kurvinen, maa- ja metsätalousministeri  
2. Varapuheenjohtaja Jaana Husu-Kallio, kansliapäällikkö  
 
Jäsenet: 
Henri Alen, keittiömestari  
Tommi Hasu, maatilayrittäjä  
Mari Heikkilä, markkinointiviestintäpäällikkö  
Anne Korkiakoski, hallitusammattilainen  
Hannu Krook, pääjohtaja  
Johanna Mäkelä, dekaani 
Seppo Paavola, hallituksen puheenjohtaja  
Juha Salin, maatilayrittäjä  
Johanna Smith, vihannesviljelijä  
Tiina Varho-Lankinen, maatilayrittäjä  
Eerikki Viljanen, maatilayrittäjä 
 
Sihteerit: 
Riikka Knaapi, neuvotteleva virkamies 
Minna Huttunen, neuvotteleva virkamies 
Viestijä: 
Taina Saahko, viestintäasiantuntija 
Lisäksi: 
Pertti Hakanen, ministerin erityisavustaja 
Minna-Mari Kaila, osastopäällikkö 
Ilona Rauhanen, erityisasiantuntija 
Anna-Leena Miettinen, maatalousneuvos 
Anne-Maria Pajari, apulaisprofessori, HY 
Minna Kaljonen, professori, SYKE 

 

 

MUISTIO 

1. Kokouksen avaus, puheenjohtaja Reijo Karhinen 

Puheenjohtaja kävi läpi Yhteisen ruokapöydän yhteistä polkua, ja nosti esiin erityisesti Tommi 

Hasun Helsingin Sanomissa olleen haastattelun käänteentekevänä avauksena. 

2. Edellisen kokouksen (7.10.2022) muistion hyväksyminen 

http://www.mmm.fi/


 
 

3. Ministerin ajankohtaiskatsaus 

 

Poliittinen konsensus elävästä elintarvikesektorista on tullut entistä näkyvämmäksi. 

Maatalouspolitiikan uusi kausi on alkanut. Sen valmistelun jälkeen alkaneen Ukrainan sodan 

seurauksena ruuantuotannon merkitys on kasvanut. Ollaan kolmoishaasteen edessä. Miten 

ratkaistaan maailman ruokaturva, ympäristön vaatimukset ja tuotannon kannattavuus. 

Huoltovarmuuspaketti on lähes kokonaan maksettu. Kustannustukipaketti on tulossa 

lähetekeskusteluun. Se sisältää kohdennettua tukea sähkön ja lannoitteiden kohonneisiin 

kustannuksiin. 

Ruokaviennin merkitys tulee kasvamaan seuraavalla vaalikaudella.  

Yhteinen ruokapöytä on ollut hyvä ja hyödyllinen harjoitus maailman kriiseistä huolimatta. 

Ymmärrys on lisääntynyt, on tapahtunut lähestymistä ja helpot vastaukset ovat vähentyneet. 

Keskustelu on ollut luovaa ja avointa. Pieni joukko pystyisi ratkomaan ongelmia, mutta ollaan 

kuitenkin vielä omissa parsissa, eikä pihatossa.  

Ministeri kiittää puheenjohtajaa intohimoisesta suhtautumisesta ruokajärjestelmään ja siitä, että 

puheenjohtaja on laittanut itsensä julkisesti likoon asian puolesta. 

Keskusteltiin isojen investoineiden tilojen ahdingosta. 

 

4. Suomalainen ruokakulttuuri, Taina Saahko   

 

Taina Saahko esitteli yhdessä valmistellun ruokakulttuurikuvan lopullisen version. Kuva esitetään 

Kalevalan, suomalaisen kulttuurin ja ruokakulttuurin päivänä seminaarissa. 

Keskusteltiin kuvasta, ja sitouduttiin käyttämään kuvaa erilaisissa yhteyksissä. 

 

5. Katsaus menneeseen, puheenjohtaja Reijo Karhinen  

 

Puheenjohtaja kävi läpi Yhteisen ruokapöydän tehtäviä, kauden aikana tehtyjä toimenpiteitä ja 

käytyä keskustelua. Edellisen kokouksen jälkeen pidetty 2.12 Ruokajärjestelmän 

kansainvälistämisen seminaari oli erittäin onnistunut tilaisuus. 

Seminaarista poiki jatkoa. Erityisesti Päivi Nerg (MTK) on vienyt asioita eteenpäin yhdessä ETL:n ja 

HY:n kanssa. Tavoitteena kokonaisvaltaiset kirjaukset ruokajärjestelmän kansainvälistämisestä. 

Yritysvetoinen alkoholityöryhmä on jatkanut aktiivista toimintaa. Yliopisto on lähtenyt kehittämään 

kansainvälisen kaupan ja uusiutuvien luonnonvarojen teknologian kehittämisen maisteriohjelmia ja 

hankkimaan näille rahoitusta. Suomen Ruoka-Areena –konseptia selvitetään. Kasvuryhmän 

toimintakonseptia ja mahdollisuuksia selvitetään. 

Keskusteltiin aiheesta. 

http://www.mmm.fi/


 
 

6. Katse tulevaisuuteen  

Mitä tutkimus kertoo Suomalaisen ruokajärjestelmän tulevaisuudesta? professori Minna  

Kaljonen, SYKE ja apulaisprofessori Anne-Mari Pajari, HY  

Minna Kaljonen/Reilu ruokamurros 

Alustus kokonaiskestävästä ruokajärjestelmästä, ja muutoksia joita pitää tehdä jotta pystytään 

sopeutumaan ilmastonmuutokseen ja hillitsemään sitä. Tutkimuksen kuluessa ruuan arvo ja 

arvostus on noussut. Arvosta on myös pidettävä huolta.  

Anne-Mari Pajari/HY leg for life 

Suomessa ruokajärjestelmän kestävyyttä sekä ympäristön ja terveyden osalta on mahdollista 

edistää palkokasvien avulla. 

Minna Huttunen esitteli uuden tulevaisuuskuvan. Keskusteltiin tulevaisuuskuvasta. 

Kuluttajien käyttäytyminen perustuu arvoihin, ja kulutus äärevöityy. Hinta vaikuttaa. Kriisien aikana 

vastuulliset valinnat unohtuvat. 

Keskusteltiin lihan kulutuksesta. Keskusteltiin myös tutkimuksen roolista osana tulevaisuuskuvaa ja 

kilpailukyvyn perustaa. 

Vastuu muiden maiden kansalaisten ruokkimisesta kasvaa. Mitä, jos meillä ei ole varaa olla 

vastuullisia? 

 

7. Seuraava kokous ja seminaari 

Muistio ja tulevaisuuskuva hyväksytään sähköpostitse. Yhteisen Ruokapöydän toimikauden päättää 

Ruokakulttuuriseminaari 28.3. 

 

8. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen ja kiitti kaikkia hyvästä ja antoisasta yhteistyöstä. 

 

 

http://www.mmm.fi/

